

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 29 (4083)  
Год издания 36-й

ЧЕТВЕРГ, 8 МАРТА 1973 года

Цена 2 коп.

С е г о д н я —

Международный

женский день

## УДАРНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД СОРЕВНОВАНИЕ ШИРИТСЯ

Лесозаготовители Пижемского леспромхоза успешно справились с поставленными перед коллективом задачами. План двух месяцев текущего года по реализации промышленной продукции выполнен на 101,3 процента. За это время было выработано сверх плана товарной продукции на 97 тысяч рублей. В течение января—февраля вывезено сверх плана 6 тысяч кубометров леса, выработано пиломатериалов 700 кубометров и мебели—на 3 тысячи рублей.

Все цеха леспромхоза работают ритмично. Двухмесячное задание выполнено Арбинским лесопунктом—на 107,8

процента, Унженским—на 106,6, Пижемским—на 110,8, нижним складом—на 118,3, лесопильными цехами—на 101,5, мебельным цехом—на 105 процентов.

Коллективы смен и бригад также успешно выполняют свои месячные обязательства. Они стремятся досрочно завершить выполнение заданий первого квартала.

Последний месяц этого квартала объявлен у нас в леспромхозе ударным. И все рабочие трудятся напряженно, с полной отдачей сил. Социалистическое соревнование приобретает все больший размах.

В. СКОРОХОВ.

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Получить высокий урожай в 1973 году—вот к чему стремится каждый труженик колхоза имени Ленина. Сейчас на вывозке органических удобрений работает свой механизированный отряд плодородия.

На первое марта с Альцевского торфопредприятия механизаторы колхоза вывезли 1211 тонн органики.

Отлично понимая, что весенняя распутица не даст возможности произ-

водить вывозку торфа, механизаторы с каждым днем наращивают темпы.

Залог этому — успешная работа всех членов отряда. Хорошо трудятся на вывозке ценного удобрения шофера Александр Алексеевич Смирнов, Аркадий Анатольевич Путиков, тракторист Александр Степанович Маковеев и другие. Вывозка торфа продолжается.

В. КРЮЧКОВ.

## ЛУЧШАЯ ДОЯРКА

Доярка Мирянгской молочнотоварной фермы совхоза «Прогресс» Р. Г. Смирнова в феврале получила от каждой коровы в группе по 203 килограмма молока. Такого показателя в последнем зимнем месяце не могла добиться ни одна доярка совхоза. Сейчас Р. Г. Смирнова занимает первое место в социалистическом соревновании работников

молочнотоварных ферм совхоза «Прогресс».

В ее группе содержится 23 коровы. С начала года она получила валовой надой 7390 килограммов молока. Таких высоких показателей мирянгская доярка добывается благодаря ежедневного добросовестного труда на ферме.

А. ПЕТРОВ.

ЗА МИР И СЧАСТЬЕ НА ЗЕМЛЕ!



Плакат художника Э. Арруняна „За мир и счастье на земле!“, выпущенный издательством „Изобразительное искусство“ к Международному женскому дню.

## ИМ ПОЧЕТ И УВАЖЕНИЕ

Сегодня — Международный женский день, день единства и интернациональной солидарности женщин всего мира.

В нашей стране этот традиционный весенний праздник стал всенародным. Советские люди отмечают его в нынешнем году в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования в промышленности и сельском хозяйстве за увеличение производства продукции и досрочное выполнение планов и социалистических обязательств третьего года девятой пятилетки.

В дело борьбы за дальнейший подъем экономики государства и повышение культуры социалистического общества огромный вклад вносят и наши женщины — неустанные труженики города и деревни. Вместе с мужчинами они отдают много сил и энергии делу коммунистического строительства.

В стране нет такой области производства, где бы женщины не играли важную роль. Они составляют половину всего числа рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве. 59 процентов всех специалистов с высшим и средним специальным образованием — женщины. Большая армия их трудится в народном образова-

нии, здравоохранении, бытовом обслуживании и торговле.

Достойное место занимают женщины в управлении государством. Сегодня из двух миллионов депутатов, избранных в Верховный Совет Союза ССР, Верховные Советы союзных и автономных республик, в краевые и областные Советы депутатов трудящихся, в районные, городские и сельские Советы, почти половина — женщины.

В высшем органе Советской власти — Верховном Совете СССР — 463 женщины. 31 процент от общего числа депутатов.

В нашем районе нет такой отрасли народного хозяйства, где бы не трудились женщины. Они трудятся рядовыми работницами, специалистами, руководителями производства.

Сегодня мы с гордостью называем имена наших славных женщин — передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства, которые своим самоотверженным трудом завоевали почет и уважение.

Уже много лет в колхозе «Путь Ленина» работает бригадиром М. Ф. Сарафанникова. За получение хороших урожаев зерновых культур она удостоена высокой правительственной награды — ордена «Трудового Красного Знамени».

Среди передовиков — О. П. Хаймова, техник-осеменатор колхоза «Путь Ленина», В. Н.

Мухачева, рабочая Альцевского стройучастка, А. М. Комарова, рабочая цеха маслозавода, Т. А. Соловьева и А. Ф. Пантелеева, свиновод колхоза «Коммунар», Г. П. Козлова, заведующая гастрономом Тоншаевского сельпо и многие другие.

Много женщин трудится в области народного образования, и на протяжении ряда лет они добиваются высоких показателей в своей работе. Это С. В. Ложкина, учительница математики Тоншаевской средней школы, О. В. Кожевникова, учительница русского языка и литературы Лесозаводской восьмилетней школы, Г. П. Трушкова, заведующая Унженской начальной школой, З. Н. Уланова, директор Письминерской восьмилетней школы.

Достоинно несут службу по охране здоровья человека наши женщины — медицинские работники А. А. Парфенова и Р. А. Солоницына, заведующие Шайгинским и Ошарским медицинскими пунктами, Е. А. Краева, медсестра районной больницы, Н. И. Кислицына, заведующая Ошминской больницей, Г. Д. Борисова, врач-терапевт Пижемской больницы, В. А. Стрельникова, врач-гинеколог районной больницы.

Сегодня, в день 8-ое Марта, горячо поздравляем всех наших женщин с праздником, желаем новых успехов в труде, крепкого здоровья и счастья в жизни.

## ОНИ — СТРОИТЕЛИ

Женщины нашей страны работают во всех отраслях промышленного и сельскохозяйственного производства. Женщина-врач, женщина-педагог, женщина-воспитатель — эти понятия стоят рядом с такими, как женщина-инженер, женщина-строитель и другими. Любой труд у нас почетен. И каждый человек имеет право трудиться по той специальности, которая ему по душе.

Сегодня, в день 8 марта, мне хочется рассказать о женщинах, которые трудятся в нашем ремонтно-строительном участке. Это маляры-штукатуры Галина Александровна Репина, Валентина Владимировна Штарк, Тамара Михайловна Туманина и Нина Александровна Спиринова. Они — строители, они — рабочий класс, они — создатели нового. Члены одной бригады, наши женщины живут дружной, хотя и небольшой, семьей. Всегда и во всем помогают друг другу.

Глядя на работу, выполненную нашими малярами — штукатурами, можно сказать, что они в совершенстве овладели своей специальностью. Конечно, не всегда и не все получается очень гладко, но они стараются сделать все, используют на практике приобретен-

ные знания, но добьются того, чтобы заказчик остался доволен их трудом.

На счету этой бригады немало добрых дел. Они производили отделку Шайгинской, Пижемской и Тоншаевской средних школ, районного Дома культуры, Ошминской аптеки и Дома культуры, штукатурили и белили стены во многих жилых домах. И везде приемная комиссия признавала их работу хорошей.

Бригада маляров-штукатуров, а ее возглавляет Галина Александровна Репина, активно включилась в социалистическое соревнование по досрочному выполнению заданий третьего, решающего года пятилетки. В этом году ими намечено выполнить большой объем работ. В частности, оштукатурить и побелить 2 пусковых для ремстройучастка объекта — это здание Шайгинского поселкового Совета и 12-квартирный жилой дом в райцентре. Большие работы намечаются провести и по подготовке школ района к новому учебному году.

Задачи, поставленные перед бригадой маляров-штукатуров, реальны. И мы уверены, что наши славные женщины с честью справятся с ними.

**Б. СМЕРНОВ,**  
секретарь парторганизации РСУ.



«Отличник народного просвещения» — этого звания удостоена Валентина Васильевна Савиных, учительница Пижемской средней школы. Она преподает математику в старших классах.

Обладая большими знаниями, В. В. Савиных старается передать их учащимся, и не просто передать, а привить любовь к точным наукам, стремится к тому, чтобы по ее предмету не было неуспевающих.

Учительница ведет большую воспитательную работу среди учащихся, охотно делится опытом с молодыми начинающими педагогами. Как коммунист она выполняет много партийных поручений.

На снимке: В. В. Савиных ведет урок.

Фото А. Нечаева.

Массовый цех Тоншаевского комбината бытового обслуживания. Здесь, как и в других отраслях народного хозяйства страны, встретишь неутомимых тружениц. Их ловкими и умелыми руками изготавливается продукция, так необходимая людям. Это рабочие костюмы, халаты, курточки, голицы, матрацы, и многое другое.

Международный женский день массовики встречают неплохими показателями. За два месяца текущего года они реализовали продукции на 39690 рублей, из них на

# СЕРДЕЧНА ТЫ В ПЕСНЕ, КРАСИВА В ТРУДЕ,

Рассказы о коммунистах

## ДЕРЕВНЯ СТАЛА РОДНОЙ

**Р**АНИМ утром те кувербские колхозники, которые не имеют постоянных занятий, собираются в избушке, расположенной вблизи фермы. Они получают наряд на предстоящую работу и уточняют все связанное с ней.

В такую пору здесь часто можно встретить Людмилу Федоровну Казарову. Она работает в бригаде учетчиком по труду и заработной плате, а сюда приходит за тем, чтобы побыть с народом, поговорить со своими избирателями.

...Сегодня Людмила Федоровна решила рассказать односельчанам о вчерашней сессии Кувербского сельсовета. Депутаты обсуждали важные вопросы: о ходе зимовки скота в колхозах имени Свердлова и «Красная нива», о закупках излишков молока у населения, отчет о работе комиссии по культуре и народному образованию.

Больше всего присутствующих заинтересовали первые два вопроса. Да это и понятно — сейчас на селе нет важнее забот.

— Правильно решили на сессии. Давно бы надо корма измельчать и взвешивать. Ведь это же — верная экономия. Хвоей надо подкармливать скот. И на прогулку выгонять его, — заговорили колхозники.

Казарова назвала несколько фамилий членов колхоза имени Свердлова, продавших в прошлом году много молока от личных коров. Затем повела речь о том, что сессия решила — каждому хозяйству, имеющему корову, продать государству 173 килограмма излишков молока. Для большей заинтересованности кооперация открывает встречную торговлю комбикормами. Это вызвало в присутствующих оживленные разговоры, многие согласились продавать молоко уже на следующий день.

**К**УВЕРБА — деревня не маленькая. Многие семьи ремонтируют или расширяют дома, строят их заново. На это требуется лес. Чтобы получить его, колхозники обращаются в сельский Совет к председателю Ю. С. Сенникову. Он в таком случае должен обследовать хозяйство и подтвердить, что на самом деле затевается

стройка и в таком-то количестве требуется лес.

У председателя кроме этого есть дела, и одному везде не поспеть. Тогда он обращается к депутатам за помощью. Людмиле Федоровне такие поручения приходилось выполнять много раз.

Недавно в исполком сельсовета принес заявление Д. И. Мордвин. Он просил, чтобы ему выделили лес на капитальный ремонт и расширение дома. Казарова обследовала данное хозяйство и сделала заключение, что стройматериал сюда нужен. На заявлении ровной строчкой легло подтверждение депутата. Стройтесь люди, живите на радость себе и соседям. Хорошо, когда деревня обновляется и расстраивается.

Мало ли других забот у депутата местного Совета. Недавно ей пришлось проводить перепись хозяйств. Несколько дней после основной своей работы ходила она из дома в дом с книгой. Обшла четыре деревни: Маяки, Трошонки, Кувербу, Енаево.

Обращаются к Людмиле Федоровне по личным и семейным вопросам, порой острым и трудно разрешимым. И чтобы не уронить чести депутата, не потерять уважение избирателей, Казарова тщательно изучает все «за» и «против», советуется с руководителями бригады, колхоза, справляется у соседей и разрешает дела по справедливости.

Л. Казарова возглавляет бюджетно-финансовую комиссию, которая рассматривает бюджет сельсовета. Члены комиссии вносят свои предложения, а потом, когда он утвержден, осуществляют контроль за его исполнением, за расходованием средств, делают проверки.

**Р**ОДИЛАСЬ Людмила Федоровна в деревне Щербаж. Там выросла. Кончила школу. Затем поступила учиться в Ильинозаборский техникум и в 1965 году получила диплом об образовании. Приехала работать в колхоз, называвшийся тогда «Красное знамя». С того времени и живет в Кувербе. Деревня эта стала родной.

Работая на учете труда и заработной платы, Казарова

старается добросовестно исполнять свои обязанности. В прошлом году она ездила на курсы повышения квалификации. Полученные знания хорошо помогают в работе.

На колхозной машине-бензовозе трудится Василий Александрович Казаров. Это муж Людмилы Федоровны. К работе он относится хорошо и пользуется заслуженным уважением колхозников. В семье Казаровых двое детей: семилетний Вова и шестилетняя Лена.

**М**НОГО хороших дней было в жизни Казаровой. По самым, памятным остались два события — это, своего рода, вехи биографии. Первое — когда ее избрали депутатом сельского Совета, второе — когда она стала членом КПСС.

...Собрание было многлюдным. Когда началось выдвижение кандидатов в депутаты, назвали имя Л. Ф. Казаровой. Она сидела волновалась, как говорят, краснела и бледнела. Думала: «Заслужила ли я такой чести, сказать-то легко — депутат, а ведь надо оправдывать звание. Люди доверяют, надо их представлять достойно. Смогу ли, справлюсь ли?»

Прошли выборы. Избиратели почти все проголосовали за Людмилу Федоровну. Она стала депутатом... И является им уже четвертый год, два созыва подряд. Люди довольны своим представителем в Совете.

Еще больше дум передумала женщина, когда секретарь первичной партийной организации колхоза стал вести с ней беседы о том, чтобы она вступила кандидатом в члены КПСС. Но секретарь убедил ее, что она достойна того, чтобы быть в одном ряду с партийными. Его поддержали все коммунисты.

В 1972 году Людмила Федоровна стала членом КПСС. Ответственности прибавилось. С этого времени что бы она ни делала, где бы ни была всегда помнит, что является частицей великой партии, ее бойком.

В партии начался обмен партийных документов. В этой обстановке всеобщего подъема активности молодой коммунист Л. Казарова живет заботами колхоза и его людей.

**Ю. ШИШМАКОВ.**

## ЛУЧШАЯ БРИГАДА

17290 рублей — в феврале.

Определенный успех внесли и швейники бригады Александры Георгиевны Колдыриной, многие из которых отдали этому кропотливому труду по 5—10 лет. В праздничный день нельзя не назвать Марию Александровну Гудину и Серафиму Петровну Томилу. За десять минувших лет ими шиты тысячи различных швейных изделий из многих сотен метров ткани. Продукция, изго-

товляемая их руками, всегда отличается хорошим качеством работы.

Пять лет проработала в комбинате Мария Михайловна Зайцева. Всего на год позднее пришли сюда Зоя Дмитриевна Комарова с Зоей Васильевной Дурниковой. Перенимая опыт старших товарищей, они стремятся шить не только быстро, но и качественно. На них равняются и новички. С помощью бригадира Колдыриной и мастера цеха Ольги Васильевны Ново-

селовой они обучаются первым навыкам в шитье.

В предпраздничные дни на конвейере были халаты. Склонившись над машинами, работницы, своими натренированными, проворными руками шили для них заготовки. В результате упорного труда, бригада успевает шить за смену по 80—90 халатов, а иногда и больше. А иначе нельзя: ведь в третьем, решающем году девятой пятилетки массовики работают под девизом: «Каждому дню — ударный труд».

**Т. ТОМАРОВА.**



# СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА, СЛАВА ТЕБЕ!



Судаковская молочнотоварная ферма самая крупная в колхозе «Колос». По итогам социалистического соревнования за два месяца коллектив доярок этой фермы занимает первое место в колхозе.

Здесь и работает лучшая доярка этого хозяйства Антонина Владимировна Кислицына. Большой стаж работы в животноводстве позволяет ей добиваться хороших результатов в социалистическом соревновании.

Несмотря на трудные условия зимовки, А. В. Кислицына и ее подруги по работе стараются получить ежедневно как можно больше молока.

Фото А. Нечаева.

## ТРУД В ПОЧЕТЕ

На отчетном собрании колхозников имя Клавдии Андреевны Рыжаковой было названо в числе лучших работников хозяйства. Десять лет проработала на Гагаринской молочнотоварной ферме колхоза «Малокаменский» Клавдия Андреевна. За этот десяток лет она привыкла относиться к колхозному производству по-хозяйски, добросовестно. Это сказывается и на результатах работы. В 1972 году она надоила от коровы в своей группе по 1917 килограммов молока. Не снижает темпов Клавдия Андреевна и в этом году.

В первые годы работы на ферме в группе К. А. Рыжаковой было 13 голов. Да и коровник в Гагаринском в то время был небольшой. Со временем построили здесь новую ферму, увеличили поголовье скота. Стало в группе Клавдии Андреевны двадцать коров.

Больше стало работы, но это не испугало доярку. Дольше задерживалась на ферме, не считалась со временем.

—Самое главное,—говорит она,—не проследить ранних отелов. Подготовить корову заранее,

правильно раздоить после отела—вот и надоят буренка лишний литр молока.

Сейчас в группе Клавдии Андреевны восемь дойных коров. Остальные в запуске. И в том, что в сутки эти коровы надаивают до восьмидесяти килограммов молока, сказывается опыт доярки, ее умение ухаживать за животными.

Ферма на Гагаринском не типовая. В основном делается все вручную. Только навоз убирается транспортером. Главная трудность, конечно в том, что приходится дояркам корма и воду носить самим. Да и зимовка в этом году нелегкая. Запас кормов не так уже велик и поэтому доярок, привыкших экономно расходовать корма, волнует и отношение некоторых возчиков к доставке кормов и то, как они хранятся.

Любит свою работу Клавдия Андреевна. Трудолюбивыми растут и ее дети. А их она воспитала пятерых. Уже сейчас младшие дочери помогают матери управляться на ферме, потому что труд в семье Рыжаковых в почете.

Р. ПАВЛОВА.

## ЛЮДИ СКРОМНЫХ ПРОФЕССИЙ

Кое-кому работа бухгалтера кажется неинтересной, скучной. Но другого мнения на этот счет придерживаются счетные работники колхоза «Путь Ленина». Для них за каждой бумажкой стоят цифры, рассказывающие о жизни колхоза, о росте благосостояния колхозников.

Коллектив бухгалтерии колхоза «Путь Ленина» состоит из пяти человек. Это грамотные, опытные работники. Все они выполняют одно общее и нужное дело—ведут учет и отчетность, расчеты с другими хозяйствами. Возглавляет этот коллектив главный бухгалтер Александра Алексеевна Зайцева.

Бухгалтерский стаж Александры Алексеевны исчисляется двадцатью двумя годами. Начала она работать вторым бухгалтером в колхозе «Актив» Кикнурского района Кировской области, после укрупнения колхозов А. А. Зайцева стала главным бухгалтером. А в апреле 1961 года они переехали в колхоз «Путь Ленина» нашего района. Десять лет возглавляет Александра Алексеевна колхозную бухгалтерию. Она отлично справляется со своими обязанностями, в которые входят вся учетность и расчеты с другими организациями.

Шестой год в этом коллективе работает замес-

тителем главного бухгалтера Нина Васильевна Куклина. Она принимает отчеты по складам, проводит разработку их, разноску по счетам.

Двумя годами позднее сюда пришла Анфиса Анатольевна Опарина. Она экономист. Очень важный участок работы у колхозного экономиста. Она проводит анализ работы животноводов и полеводов, шоферов и трактористов. Кроме того в ее обязанности входит все планирование, а также проверка оплаты труда колхозников.

Учетчиком по начислению зарплаты колхозникам четвертый год работает Валентина Павловна Лазарцева, а расчетную часть с колхозниками ведет счетовод-кассир Нина Алексеевна Втюрина. Стаж счетной работы у нее исчисляется уже десятиком лет.

Надо сказать, что все работники этой бухгалтерии отлично справляются со своими обязанностями. И хотя все обязанности здесь разделены между работниками, каждая из них знакома со всей бухгалтерской работой. И поэтому, когда нужно, то они могут заменить любую из своих подруг.

Благодаря добросовестному труду бухгалтеров, финансовая дисциплина в колхозе всегда находится на должном уровне. За отличную работу кол-

лективу бухгалтерии по итогам первого полугодия прошлого года было присвоено звание коммунистического. Кроме того, все работники отмечались благодарностями, денежными премиями.

Большую активность женщины проявляют и в общественной жизни колхоза. Все они имеют общественные поручения. А. А. Зайцева является председателем, а Н. А. Втюрина—членом комиссии по социальному обеспечению колхозников. В этой связи к ним обращаются многие колхозники с просьбой оформить документы на пенсию. И к каждой просьбе бухгалтеры относятся со всей серьезностью, тщательно оформляют всю документацию.

В. П. Лазарцева является редактором стенной газеты «За урожай». Очередной номер этой газеты редколлегия подготовила к Международному женскому дню.

Бывший комсомольский работник А. А. Опарина и сейчас активно участвует в делах колхоза. Вот уже третий отчетный период она возглавляет местный комитет профсоюза.

В этот праздничный день хочется пожелать всем работникам бухгалтерии колхоза «Путь Ленина» успехов в их интересном и нужном труде.

Р. БАЛАХОНЦЕВА.

## ПО ЕЕ ПРИМЕРУ



### Довольны работой

В совхозе «Вякшенерский» работает ветфельдшером Антонина Александровна Лоскутова. Ее трудовая деятельность ветработника началась с 1943 года. И хотя она работает во втором отделении совхоза, работники животноводства привыкли видеть ее на всех совхозных фермах. На каждую просьбу А. А. Лоскутова откликается немедленно, на все находит время, в любую погоду приходит на вызов и оказывает ветеринарную помощь. Все животноводы, а также рабочие совхоза очень довольны работой ветеринарного фельдшера и желают Антонине Александровне доброго здоровья и успехов в ее благородном труде.

К. КУЗНЕЦОВ, пенсионер.

Совхоз «Вякшенерский».

шеселковской молочнотоварной ферме было девять коров.

Подходил к концу пастбищный период. В Больших Селках вступила в эксплуатацию новая ферма на 200 голов. Анастасия Васильевна Зверева решила пойти работать дояркой. Сейчас она уже мастер машинного доения второго класса. Каждый год надой в ее группе становится все выше и выше.

На Большеселковской молочнотоварной ферме всегда порядок. В этом есть доля труда и Анастасии Васильевны. Она первой на ферме побелила профилакторий для телят. Ее примеру последовали и другие доярки.

Сейчас в ее группе 23 коровы. За каждой нужен особый уход, и А. В. Зверева успешно справляется со своими обязанностями, ежегодно выполняет свои социалистические обязательства.

Н. ЧИКИШЕВА.

## БУХГАЛТЕР

В промышленных предприятиях, на стройках, в колхозах и совхозах нашего района трудится большая армия счетных работников — бухгалтеров, экономистов, счетоводов, кассиров. В основном это женщины. И одним из членов этой армии является бухгалтер Тоншаевского ремонтно-строительного участка Маргарита Петровна Голикова.

Маргарита Петровна пришла сюда работать бухгалтером в 1964 году, то есть тогда, когда был основан участок. И вот уже девять лет она постоянно живет интересами своего коллектива, со всеми вместе переживает неудачи и радуется, если их ремонтно-строительный участок добивается в работе успехов, если все идет по плану.

Составление ведомостей на зарплату, различные отчеты, балансы, — вот такой работе, на первый взгляд однообразной и утомительной, посвятила свою жизнь Маргарита Петровна. За всеми цифрами, стоящими в графах отчетов, она видит труд десятков людей — строителей.

— Уважают нашу Маргариту Петровну и в тресте, — сказал секретарь партийной организации ремонтностроительного участка Б. Н. Смирнов. — Уважают за то, что она всегда регулярно представляет отчеты, что все документы у нее находятся в идеальном порядке.

Ни разу не было в ремонтностроительном участке такого случая, чтобы рабочие не в срок получили зарплату. Бухгалтер Голикова не считаясь со временем, всегда сумеет подготовить ведомости и получить в госбанке деньги.

Среди рабочих строительного участка она известна как справедливый, добросовестный человек, всегда готовый прийти на помощь.

Маргарита Петровна — мать двоих детей. Она воспитывает дочь и сына. Дети во всем помогают матери, чтобы она смогла и отдохнуть после рабочего дня.

С. АНДРЕЕВА.

## СВЯЗИСТКИ

Сегодня мне хочется рассказать о женщинах, работающих в почтовой связи. Работа, которую они выполняют, на первый взгляд кажется не такой и сложной. Но она тоже требует немалых навыков и способностей.

Встречая праздник весны — День 8 Марта, — женщины районного узла связи могут гордиться успехами в труде. Они добились их благодаря старательности, добросовестности, трудолюбивости.

Во всех звеньях предприятия у нас трудятся женщины. Многие из них занимают ответственные должности. И большинство — ветераны труда, проработавшие в связи более 20 лет и даже 30 лет. Немало у нас женщин-связисток, носящих почетное звание ударников коммунистического труда.

В частности, это К. Л. Дербенева, З. Я. Пакичева, Т. В. Кислицына, А. И. Евстропова, В. И. Зубова, М. М. Посаженикова, А. П. Ковжарова и другие. Хорошо справляется со своей работой контролер переводных операций В. П. Евстропова, несмотря на то, что несет большую общественную нагрузку —

она председатель рабочего комитета профсоюза узла связи.

Отлично трудится у нас коллектив Шайгинского почтового отделения, а особенно почтальоны С. М. Зотова, Л. И. Королева, оператор Н. П. Неустроева, сортировщик В. Д. Кальсина и начальник отделения Н. С. Золотарева. Немало таких тружениц в Пижемском, Буреполомском и других почтовых отделениях.

Всегда оперативно и четко работают телефонистки К. В. Томарова, Р. И. Максимова, оператор Н. Л. Ложкина, телеграфистка Н. Н. Ляшенко, почтальон по доставке телеграмм Т. Д. Мочалова и многие, многие другие.

Все они активно включились в социалистическое соревнование по досрочному выполнению заданий третьего, решающего года пятилетки. Многие из наших женщин работают по личным планам.

От всей души хочется поздравить женщин-тружениц узла связи с Международным женским днем 8 марта. Счастья вам!

А. КОЧНЕВ.



Москва. Первая передача Центрального телевидения под названием «А ну-ка, девушки!» вышла в эфир в 1970 году. Она понравилась и вскоре стала традиционной. И вот недавно телезрители видели ее

22-й выпуск. Молодежная редакция в этой передаче ставит своей целью показать труд и успехи молодых специалистов. Была представлена 21 профессия. Кондитеры, продавцы, ме-

Из поэтической тетради

### Ю. Втюрян. ЛЮБИМОЙ

Я нахожусь в магнитном поле.  
И благодарен я судьбе.  
С каждым днем меня все более  
Влечет, любимая, к тебе.  
Куда ни шел бы и ни ехал,  
В каком кругу бы ни был я,  
Моя любимая утеха —  
Любовь негромкая твоя  
А от того вокруг светлеет.  
И враз становится теплей.  
И сердце пылко молодеет,  
И жизнь — полней и веселей.

### Строительнице и матери

До самого звездного неба  
Строек подыались леса.  
Куда бы ни шел ты, где бы ты  
ни был —  
Девичьи слышны голоса.  
На землях целинных, в забое,  
В далеких таежных краях —  
Повсюду, ты знаешь, с тобой  
Подруга шагает твоя.

Звени над Отчиной, песня!  
Улыбки, сияйте огнем!  
О матери в праздник весенний  
Мы лучшие песни поем.  
За всю ее жизнь трудовую,  
Каленую в войнах огнем...  
С любовью Отчину родную  
Мы матерью тоже зовем.

### ВАМ — НАШИ СЕРДЦА

Вам счастье вечное завещано  
Рожденным жизнью Октябрем.  
Вам, дорогие наши женщины:  
Сердца мужские отдаем.  
Сердца! А что дороже сыщется?  
Попробуй-ка купи, найди.  
К чему слова? Ведь не пишется  
О кладе, что у нас в груди.  
Не сможешь выразить и

песней  
Всех наших чувств, родные,  
к вам.

И жизнь дорогою чудесною  
Ведет нас к ярким маякам.  
Путей нам легких не обещано.  
Но с вами мы вперед идем!  
Вот почему вам, наши  
женщины,  
Сердца мужские отдаем.

## ПИСЬМО СОЛДАТА

Привет мой сыновний  
Родимому краю.  
Я низкий поклон  
Тебе, мать, посылаю.  
Поклон мой отцу  
И брату, сестре —  
Всем счастья желаю,  
Геройства в труде.  
Поклон одногодкам,  
С кем бегал когда-то.  
Теперь я, дружки,  
На границе, солдатом,  
Поклон мой сельчанам —  
Добрый, богатым,  
Девичатам, ребятам,

Замужним, женатым.  
Поклон мой лесам,  
Хлебам моим, водам,  
Местам незабытым,  
Я — Тоншаевский родом.  
И солдатский закон, —  
Части Красное знамя,  
Я готов с ним пройти  
Через бурю и пламя.  
Скоро кончится срок  
Моей службы солдатской  
Я вернусь в свой колхоз,  
Расинуюсь с ненаглядной.  
С. КАРГАПОЛЬЦЕВ.  
дер. Одошпур.

## Слава женщинам

Привет вам женщины, привет,  
На сотни лет, на много лет!  
Чтоб вам цвести, не увядать.  
Чтоб видеть счастье, бдн не  
знать.  
Чтоб с детства чистая душа  
Была всегда бы хороша.

Чтоб вашей жизни верный  
друг  
Ценил заботу ваших рук,  
А обоюдный сердца жар  
Горел всегда, не утихал.  
Н. СЕННИКОВ.

дицинские сестры, птичницы, бортпроводницы воздушных лайнеров, воспитательницы детских садов, водители трамвая и так далее. В финал своеобразных соревнований вышли шесть девушек, победительниц в своей профессии. Конкурсы финала проводятся как обычно. Слово о профессии — надо интересно рассказать о деле, которому служишь. Украшение конкурса — танцы. Весело и непринужденно проходит «хозяйственная» часть. Надо или печь блины, или из моркови сделать цветы... Вопросы, шутки — состязание в остроумии. Красочная телевизионная программа «А ну-ка, девуш-

ки!» пользуется огромным успехом. На снимке: участники финала передачи-конкурса. Нижний ряд (слева направо): Ира Максимова — техник связи метрополитена, Люда Спиркина (победительница) — водитель трамвая, Валя Гаврикова — птичница; верхний ряд — Наташа Харитонова — пионервожатая, Галя Ефтеева — культработник, Таня Сухова — наборщица типографии издательства «Правда». Фото В. Великжанина. (Фотохроника ТАСС).

Редактор  
А. В. МАЛЬЦЕВ.

## Телевидение

**Суббота, 10 марта**  
9.30 — «Творчество юных». 10.00 — «Советский Туркменистан». Док. фильм. 11.00 — Концерт. 11.45 — «Поликушка». Фильм. (1918 г.). 12.30 — «Весне навстречу». Совместный рейд Центрального телевидения и газеты «Сельская жизнь». 13.00 — Мультипликационные фильмы. 13.30 — «Очевидное — невероятное». Кинообозрение. 14.50 — Концерт. 15.15 — «Актуальные проблемы науки и культуры». 15.45 — «На сельской сцене». К Всесоюзному смотру сельской художественной самодеятельности. 16.15 — «Здоровье». 16.45 — «Девуш-

ка-парикмахер». Фильм. 19.00 — Авторский вечер Т. Хренникова. 22.00 — Спортивная программа. 22.45 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Роттердама.

**Воскресенье, 11 марта**  
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Знамя части». Репортаж. 11.30 — Ю. Хазанов «Я — Робин Гуд». Спектакль. 12.40 — На вопросы телезрителей отвечает министр заготовок СССР З. Н. Нуриев. 13.40 — «В людях». Фильм. 15.15 — «Сельский час». 16.15 — «Литературные встречи». С. Михалков. 17.00 — «Клуб кинопутешественников». 18.10 — «Удивительный котенок». Фильм. 18.20 — «Певец и песня». Н. Сличенко. 19.00 — «Двое

в пути». Фильм. 20.15 — Соревнование по спортивной гимнастике. 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Чемпионат Европы по легкой атлетике.

## Кино

**Суббота, 10 марта**  
Тоншаевский ДК — «Тайна предков» в 19.00.  
Шайгинский ДК — «Королевская охота» — удлиненный сеанс в 19.00.  
Ломовский клуб — «Расскажи мне о себе» в 19.00.  
Ошминский ДК — «Нелюбимая» в 19.00.  
**Воскресенье, 11 марта**  
Тоншаевский ДК — «Мате-

ринская любовь» 1—2 серии в 19.00.

Шайгинский ДК — «Королевская охота» — удлиненный сеанс в 16.00, 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Тайна предков» в 19.00.

Ошминский ДК — «Женщи-

Тоншаевскому райобъединению «Сельхозтехника» срочно требуются на работу в Ошминскую мастерскую газосварщик (квартира предоставляется) и два слесаря.

ны и берсальеры» — удлиненный сеанс в 19.00.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0,42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0,26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома. Заказ 252 Тираж 4309

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**